

В 1945 году наша область может и должна получить еще более высокий урожай. И чем больше будет заготовлено навоза, торфа, золы, чем больше поля получат удобрений, тем выше будет урожай, тем крепче будет колхозная экономика, а страна и фронт получат еще больше продуктов и сырья.

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 51 (2754) Четверг 28 ДЕКАБРЯ 1944 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИМ ВЕРХУШЕК КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ

Картофель в питании населения — второй хлеб. Кроме того он является важной фуражной и технической культурой. Поэтому выполнение государственного плана сева картофеля является главной задачей каждого колхоза. Между тем в текущем году наряду с передовыми колхозами — Андреевским, Андинским, Чуфаровским, Мамешевским, которые полностью обеспечили себя семенами картофеля, многие колхозы — Воскресенский, Качаловский, Кузьминский им. Калинина, Богородский „Мотор“ ощущают острый недостаток в семенах. Одним из условий восполнения недостающего количества семян картофеля и увеличения семенных фондов, доступным каждому колхозу, является заготовка верхушек клубней картофеля на семенные цели. Многолетний опыт использования верхушек клубней картофеля на семенные цели показал весьма положительные результаты.

Поэтому каждый колхоз должен немедленно организовать проведение этого важнейшего мероприятия. Ни один здоровый клубень картофеля в колхозе не должен идти на продовольствие или на фураж скоту без предварительной срезки верхушек. На проведение этого мероприятия надо мобилизовать всех колхозников, рабочих и служащих. Руководители колхозов должны поощрять инициативу колхозников, рабочих и служащих, выдавая им в соответствии с решением Облсполкома за каждый килограмм верхушек, сданный колхозу, один килограмм картофеля. Однако следует отметить, что руководители ряда колхозов Родионовского, Яновского, Еропкинского и некоторых других, не имея семян картофеля, палец о палец не ударили в деле заготовки верхушек. Не понятно на что рассчитывают эти беззаботные руководители и не пора ли Райсо заставить их и подобных им по-настоящему заниматься этим важнейшим делом.

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие, больше заготовим верхушек клубней картофеля, полностью обеспечим колхозы и свои хозяйства семенами картофеля.

НА ОБЛАСТНОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Постановлением бюро Обкома ВКП(б) и Облсполкома «Об итогах социалистического соревнования районов, МТС и колхозов области в 1944 сельскохозяйственном году»

занесены на Областную доску почета Андреевский колхоз „Алга“ и Чуфаровский „Заветы Ленина“ за высокий урожай зерновых и технических культур в 1944 году.

СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Колхозники Каменского колхоза заботятся об урожае будущего года. Сейчас они заготавливают и вывозят на поля местные удобрения. На днях кол-

хозники провели массовый выход на работу по снегозадержанию. Они провели снегозадержание снежными валками и кучками на площади в 105 га. **Кочуров.**

СЕМЕНА ГОТОВЫ

„Что посеешь, то и пожнешь“ — гласит старая русская пословица. Помня это Кучинские колхозники в первую очередь начали подготовку семенного материала к весеннему севу. Все семена засыпаны полностью

на всю посевную площадь. Большая часть из них отсортирована, а образцы сданы в райсемаблаторию на анализ. Семена хранятся в сухих складах. За их состоянием ведется строгое наблюдение. **А. Козлова**

РАЗВЕРНУТЬ НАПРЯЖЕННУЮ РАБОТУ

Руководители Палаткинского колхоза сейчас устроили передышку и к весне не готовятся. Чтобы не затащить весенний сев колхозу необходимо уже теперь начать обучать крупнорогатый скот. Однако этого в колхозе не делается. Не ремонтируется в колхозе и инвентарь. Не хватает семян. Все это не беспокоит председателя колхоза тов. Бары-

шева, он все еще раскачивается и «размышляет» с чего начать подготовку. А пока он «размышляет», смотришь и весна придет и тогда совсем некогда будет готовиться.

Каждый зимний день надо использовать до предела. Надо развернуть напряженную работу по подготовке к севу.

Михайлов.

В Борисовке медлят

В Борисовском колхозе медлят с подготовкой к весне 1945 года. Семена здесь полностью не засыпаны, на месте их не изыскивают. Руководство надеется, что семян для посева государство отпустит. Инвентарь и сбруя не ремонтируются. В надежде на то,

что до посевной время еще много председатель колхоза Абрамов пока еще и не думает о вывозке навоза на поля. О подготовке кадров и говорить не приходится. А, ведь, давно пора бы начать подготовку к севу.

А. Фролов.

МЯСО В СЧЕТ 1945 ГОДА

Расчитавшись полностью по мясopоставкам за 1944 год, передовые колхозы района сдают мясо авансом в поставки 1945 года. Андреевский колхоз сдал мяса государству авансом в счет 1945 года 9 тонн, Скочи-

хинский 3064 кгр., Фоминский — 2190 кгр., Краснодубовский — 540 кгр., Кр. Орловский — 632 кгр. и др. Всего по району сдано 50 тонн мяса авансом в счет 1945 года.

Сидорова.



М. И. Калинин вручает орден „мать-героиня“ и грамоту президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении почетного звания „Мать-героиня“ Т. С. Бубновой — работнице столовой Торфоснаба, Верхне-Пышнинского района, Свердловской области. Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 года)

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешний и внутренний обводы оборонительного района немцев и штурмом овладели городом Секешфехервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северозападнее озера Веленце противник, стремясь задержать наступление советских войск, спешно подтянул свежие танковые дивизии и схода бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломали вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом Бичке. Заняв этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссейные магистрали, связывавшие город Будапешт с Австрией. 25-го декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции Тинние, Леанивари тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад.

Развивая наступление в обход Будапешта с запада, войска 3-го Украинского фронта 26-го декабря вышли к реке Дунай. Овладев городом и железнодорожной станцией Естергом, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дорог и Тат, наши войска завершили окружение Будапештской группировки противника. Советские части заняли также 9 западных пригородов Будапешта.

По предварительным данным, войска 3-го Украин-

ского фронта за время наступательных боев, с 21 по 24 декабря, западнее и юго-западнее Будапешта уничтожили 106 самолетов, 291 танк и самоходное орудие, 147 орудий разного калибра и 724 миномета. Противник оставил на поле боя свыше 12 тысяч трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили 154 самолета (значительная часть из них требует ремонта), 21 танк и самоходное орудие, 101 орудие, 127 минометов и 168 пулеметов. С 21 по 25 декабря взято в плен 7.808 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Чехословакии, восточнее города Лученец, наши войска, в результате наступательных боев, заняли город и железнодорожный узел Римава-Собота, город и узловую железнодорожную станцию Фелединце (Фелед) и ряд других населенных пунктов.

В Венгрии, севернее и северо-восточнее города Дьендьеш, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Озд, город и железнодорожную станцию Шалго-Тарьян и ряд других населенных пунктов.

Севернее Будапешта наши войска очистили от немцев горно-лесистый район между рекой Дунай и чехословацким городом Шахы. Советские части с боями продвинулись на 20 километров вперед и вышли к реке Ипель.

Севернее и северо-западнее города Шахы наши войска, сломив упорное сопротивление противника, заняли город и узловую железнодорожную станцию Левице и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.

ПЛЕНУМ РК ВКП(б)

21 декабря состоялся очередной пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1. О подготовке колхозов и МТС к весеннему севу 1945 года (доклад тов. Ермолаева) 2. Отчет бюро РК ВКП(б)

о результатах работы по приему новых членов в ВКП(б) за период между 25 и 27 пленумами РК ВКП(б) (доклад тов. Ухиной) и принял соответствующие решения.

О ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ КОМСОМОЛОМ

В Уставе партии указано, что ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства.

Успешно выполняют поставленные задачи те комсомольские организации, над которыми повседневно осуществляется партийное руководство. Первичная парторганизация Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина» и ее секретарь тов. Милицков проявляют большой интерес к работе комсомольской организации, глубоко вникают в ее работу, оказывают практическую помощь в планировании, в организации работы по политическому воспитанию комсомольцев и несоюзной молодежи. Как правило, на комсомольских собраниях присутствует один из членов партийной организации, чаще всего ее секретарь. Неслучайно Чуфаровская комсомольская организация является одной из лучших организаций района. В ней состоит 34 комсомолец, из них 22 человека принимают непосредственное участие в колхозном производстве. Силами комсомольцев и молодежи в текущем году засеяно 7 га в фонд победы Красной Армии, на площади 150 га проведено ручное скирдование, каждым комсомольцем — пахарем поднято по 32 гектара заби, комсомольцами обучено несколько голов крупного рогатого скота.

Участие комсомольцев в хозяйственной деятельности сочетается с политической и культурной работой, с организацией самодеятельных кружков, проведением бесед, чток, собраний с молодежью.

Неплохо осуществляют партийное руководство комсомолом первичные парторганизации Анд-

реевского колхоза «Алга», Яновская территориальная, Березенская и ряд других.

Между тем имеется большое количество таких парторганизаций, которые глубоко в деятельность комсомольской организации не вникают, должных мер к организационному укреплению комсомольских организаций не принимают, вопросы работы комсомольских организаций на партсобраниях не обсуждают. Отсутствие руководства со стороны Сергачской территориальной парторганизации привело к тому, что деятельность комсомольских организаций Кучинского и Кожинского колхозов по существу прекращена.

К числу парторганизаций слабо осуществляющих партийное руководство комсомолом относятся — парторганизация электростанции, телеграфа, Мигинская территориальная, партийно-кандидатская группа Пожарского колхоза и некоторые другие. Отсутствие должного руководства комсомолом привело к тому, что в районе имеется значительное количество малочисленных комсомольских организаций, в ряде комсомольских организаций внутрисоюзная работа запущена, комсомольские собрания проводятся редко, отсутствует элементарный порядок в ведении комсомольского хозяйства, слабо поставлена работа с несоюзной молодежью, как следует не организована работа по повышению идейно-политического уровня комсомольцев.

Партийное руководство комсомолом должно быть усилено, работа с молодежью повышена. Ибо работа с молодежью — это кровное дело партийных организаций, составная часть партийно-политической работы в массах.

О. ПОЗДНЯКОВА,
зав. орг. инструкторским отделом РК ВКП(б)

ИНСТРУКТИВНЫЙ ДОКЛАД

Вчера лектор Обкома партии тов. Разночуйев для райпартактива сделал инструктивный доклад о международном положении и доклад о работе В. И. Ленина «Очередные задачи советской власти».

Просоветская.

СЕМИНАР МОЛОДЫХ АГИТАТОРОВ

На днях райком комсомола провел семинар молодых колхозных агитаторов. Для агитаторов прочитаны доклады на темы: «Какой должна быть наша агитация», «Наглядная агитация, ее формы и методы», «Как проводить политбеседы», «Агитатор-организатор культурного отдыха молодежи» и «Работа агитатора над собой».

А. Костюнина.

Лучшая молодежь вступает в комсомол

За последнее время Березенская первичная комсомольская организация развернула работу с несоюзной молодежью: проводятся беседы, читки газет. Комсомольцы личным примером увлекают несоюзную молодежь на самоотверженный труд в колхозе.

В результате ряды комсомольской организации растут с каждым днем. За последние 2 месяца комсомольская организация Березни приняла 15 юношей и девушек из лучшей молодежи колхоза.

А также 13 человек приняла в свои ряды Ачинская первичная комсомольская организация.

Воронина.

На бытовые темы

ВНОВЬ О БАНЕ...

Вопрос о работе городской бани уже поднимался. Однако никакая критика не пробивает толстой кожи Кислякова, в ведении которого находится это злосчастное учреждение. В бане и по сей день ничего не сделано, чтобы улучшить обслуживание трудящихся города.

В городскую баню можно тогда только идти, если ты располагаешь 4—5 часами свободного времени, не иначе.

Неискушенный читатель спросит — куда столько время на такую простую операцию? Между тем, вымыться в бане в условиях Сергача — целая проблема. Придя в городскую баню, посетитель вынужден прождать 2 часа, чтобы занять один из ящиков гардероба. А в это время любитель чистоты и гигиены,

О качестве хлеба

За последнее время хлеб в магазинах продается низкого качества: или совсем сырой, или с «закалом» на 2 пальца с нижней и верхней корки. А бывает и так, что отстают корки кругом. Нередко хлеб выпекают с «начинкой»: в нем попадаются шпагат, щепки и неразделанный картофель.

Заведующий пекарней Андреев приводит в свое оправдание десятки объективных причин, а улучшать качество

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последние дни с боями продвинулась к его ближним подступам. От немецко-венгерских войск очищено большинство районов страны. «Правительство» Салаша и другие немецкие прислужники уже давно сбежали из венгерской столицы.

21-го декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецене было создано Временное Национальное Собрание Венгрии, образовавшее Временное Национальное Правительство страны. В состав правительства вошли видные депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев, крестьянской, социал-демократической и коммунистической партий. Временное Правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны совместно с СССР и другими демократическими державами за борьбу против гитлеровской Германии.

Временное правительство отменило все фашистские законы, заявило о том, что оно гарантирует народу все демократические права и свободы и приступит к разделению земель малоземельного и безземельного крестьянства. Изменники, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободолюбивых стран, понесут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате уча-

стия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев будет возмещен.

22-го декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25-го декабря этот договор был так же ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу. По всеобщему признанию, союз между нашей Великой державой и Французской республикой имеет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории Польши близится к концу земельная реформа. Землей наделены свыше 100 тысяч крестьянских хозяйств, получивших 215 тыс. гектаров. В областях и районах, освобожденных от немцев происходят многолюдные крестьянские съезды. Делегаты выражают верность польского народа Комитету Национального Освобождения и единодушно требуют преобразования его во Временное Правительство Польши.

Польское крестьянство выражает свою любовь к Красной Армии — освободительнице от немецкого ига. В резолюциях съездов отмечается, что польский народ и его войско полны решимости сражаться совместно с Красной Армией и Армиями Союзников до полной победы над гитлеровскими захватчиками.

Л. Волинский.

В ДЕТСАДУ

С нетерпением ждут малыши детского сада новогодней елки. К новому году они давно ведут подготовку. Малыши готовят декламации, песни, пляски. Будут выступать в костюмированных зайчиках. Люся Шинкина исполнит стихотворение «С новым годом».

Старшая и средняя группы разучивают песни «Здравствуй праздник новогодний», «Елка», «Разыграйся метель». Шура Сокина декламирует стихотворение «Наша елка», Лина Гусева — «Не ветер бушует», Валя Балахонина «Дед мороз». **Закуражнова.**

Ответственный редактор
Н. КУЛЕМИНА.

Объявления.

Считать недействительной потерянную круглую печать Малиновского колхоза «Имени 2-й пятилетки».

Правление.

Малиновскому колхозу **требуется счетовод.**

Оплата по соглашению
Правление.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сергачская артель инвалидов «Прогресс» открыла музыкально-ремонтную мастерскую.

Принимаются в ремонт гармонии и др. музыкальные инструменты.

Артели требуются счетные работники.

Город Сергач, Советская 12.
Правление.

Экономно расходовать корма

Все возрастающая потребность страны и фронта в продуктах животноводства требует от нас дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Рост общественного стада и продуктивности скота будет зависеть от правильной организации кормления и содержания скота.

В зимовку прошлого года целый ряд колхозов Пожарский, Лопатинский, Вершининский, Мигинский и некоторые другие вследствие безхозяйственного и безучетного расходования кормов и плохого ухода довели скот до истощения и к концу стойлового периода более 50 проц. его пало. Руководители этих колхозов и в настоящем году необходимых выводов из этого не сделали.

В Мигинском колхозе «Новый Путь» заготовленные корма зав. фермами полностью не переданы, не охраняются, к фермам не подвезены, расходуются без веса, и в неподготовленном виде.

В Сосновском колхозе «Первое мая» часть корма попадает в навоз, дается корм без всякой нормы вволю и в неопределенное время. Уход за скотом по-

ставлен из рук вон плохо, поится скот холодной водой и только два раза в сутки.

В Ново-Березовском колхозе «Новый путь», Качаловском имени Жданова, Ключевском имени 18 партсъезда корма растаскиваются.

Чтобы добиться роста и повышения продуктивности скота в стойловый период необходимо прежде всего экономно и рационально расходовать корма, а для этого необходимо на каждой ферме установить такой порядок, чтобы все корма были переданы на хранение зав. фермами или кладовщикам и расходовались по установленному плану с веса и по норме. Солному яровую и озимую скамливать только в резанном, запаренном или сдобренном виде. Шире применять в корм скоту сеновый лист, сеновую муку, корм животного происхождения. Немедленно ввести в кормовой рацион соль и минеральные корма. Не допускать обезлички в кормлении и уходе за животными, утвердить на фермах твердый распорядок дня, применить на фермах трехкратное кормление и поение скота и ежедневную прогулку. **Ю. Ильинский**

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ

кабинет редактора 46
типografía 47

Типография газеты «Коллективный труд»

Сергач

Тираж 2700 экз.

Заказ 322